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Празнична архиерейска вечерня в чест на 
свети апостол Андрей Първозвани

В навечерието на празника в чест на свети Андрей Първозвани, Негово 
Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил 
отслужи празнична вечерня с петохолебие в едноименния столичен храм.

В съслужение бяха иконом Стилиян Табаков – председател на църковното 
настоятелство при храма, храмовото духовенство, столично свещенство и 
протодякон Иван Петков.

Песнопенията бяха благолепно изпълнени от хор „Св. Наум Охридски“ с 
ръководител д-р Андрей Касабов – и. д. секретар на Софийската света 
митрополия.

По време на богослужението бе отслужен за първи път и молебният канон 
към свети Андрей, дело на ставрофорен иконом Кирил Дидов и иконом 
Стилиян Табаков.



В края на празничната вечерня патриарх Даниил се обърна към 
присъстващия народ със слово:

„След като чу свидетелството на свети Йоан Кръстител: ето Агнецът Божии, 
Който взима върху Си греха на света (Йоан 1:29), свети апостол Андрей пръв, 
заедно със свети Йоан Богослов, тръгна след Христа. Свети апостол Андрей 
пръв благовести на своя брат: намерихме Месия (Йоан 1:41).

След като станаха свидетели на Неговите чудеса, кръстна смърт и 
възкресение, апостолите, като едни духовни небеса, разгласиха славата 
Божия по целия свят (срв. Пс. 18:1). Свети апостол Андрей освети със 
стъпките си и нашата земя, постави апостоли в град Варна (Одесос), 
проповядва из днешна Румъния, около цялото черноморие до Киев, обходи 
различни страни, засвидетелства вярата пред множество народи и прослави 
Бога с Христоподобна кръстна смърт.

Удивляваме се на апостолското благовестие – тези чисти съсъди на Божията 
благодат, които претърпяха отхвърлянето от своя народ, тези мъже, които 
смело изповядаха: Тогова Иисуса, Когото вие разпнахте, Бог направи Господ 
и Христос (Деян. 2:36). Блажени са очите, които виждаха лика Христов, лика, 
който мнозина пророци преди тях копнееха да видят, но виждаха Христа 
само в сенки, в предобрази. Блажени бяха ушите, които чуха сладкия Иисусов 
глас.

Апостолите, след като получиха Духа Светаго, станаха нова твар. Не само 
човеци, родени по плът, но човеци, обновени от Светия Дух, които се родиха 
не от похот плътска, а от Бога (срв. Йоан 1:13). Те проповядваха този нов 
човек, където и да отидеха. Тяхната проповед не беше само един спомен, 
едно възпоменание, теория или разказ; тяхната проповед беше живот, 
защото те свидетелстваха за живота, който гореше в тях, за Христос, Който 
беше казал: Аз съм с вас през всички дни до свършека на света (Мат. 28:20). 
Вече не те, а Христос живееше в тях. Те бяха умрели за греха, умрели за 
света, но живи за Бога. Затова и тяхната проповед до ден днешен се 
разпространява и няма народ на земята, който да не е чул за Христос и да не 
е възприел Христовата светлина.

Затова и ние днес, като имаме пред очи този чутовен подвиг на светите 
апостоли – тези крайъгълни камъни на Църквата, които се крепят и са 
основани на Самия крайгълен камък – Христос, нека се стараем почитта ни 
към тях да се изразява в подражание на техния живот. Нека се стараем да 



пребъдваме в православната вяра, нашите души да се обновяват, да 
отхвърляме ветхия човек, който изтлява в прелъстителни похоти (срв. Ефес. 
4:22), но да се обновяваме по образа на своя Създател (срв. Кол. 3:10). Да 
види светът, че в днешното време на лъжи, завист, клевети, войни, 
братоубийства, има и човеци, които подражават на Христовата правда, на 
Христовото мъжество и смирение, на Христовото правдолюбие, жертвена 
любов и милосърдие, да видят силата на благочестивия живот, която се 
подава от Христос заради вярата и верността на Неговите ученици“, завърши 
словото си патриарх Даниил и преподаде на всички архипастирското си 
благословение.
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